
Μαθητής: Γεωργογιάννης Νίκος, Α1 

 
Το βιβλίο που επέλεξα 
 
ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ: Τζόαν Ρόουλινγκ 
ΤΙΤΛΟΣ: Harry Potter and the Philosophic Stone 
ΕΚΔΟΤΗΣ: Ψυχογιός 
ΕΙΔΟΣ  ΒΙΒΛΙΟΥ: Φαντασίας 
 
Παρουσίαση του βιβλίου 
 
ΘΕΜΑ: Μαγεία 
ΤΟΠΟΣ: Χόνγκουαρτ 
ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΩΠΑ: Χάρρυ Πόττερ, Ρον Oυέσλι , Ερμιόνη Γκρέιντζερ 
ΑΦΗΓΗΤΗΣ: Είναι παντογνώστης 
 
Σύντομη περίληψη 
 
Ο Χάρυ Πόττερ, ένα δεκάχρονο παιδί με κρυφές μαγικές ικανότητες  που δεν έχει 
καταλάβει ότι τις έχει ακόμα, αναγκάζεται να μένει μαζί με τον θείο του και την απαίσια 
οικογένειά του, που τον κακομεταχειρίζεται. Ο λόγος, ότι οι μάγοι γονείς του έχουν 
σκοτωθεί από τον πιο κακό μάγο που υπήρξε ποτέ. Αλλά ο ίδιος έχει επιζήσει με ένα μόνο 
σημάδι στο κεφάλι του. Η τύχη αλλάζει για τον ήρωα όταν πλέον  στο ενδέκατα γενέθλια 
του αρχίζει να δέχεται μηνύματα από τη σχολή Χόνγκουαρτ, μια μαγική σχολή που 
φοιτούσαν και οι γονείς του εκεί. Ο μικρός, παρά τις αντιρρήσεις το θετών του γονιών, 
καταφέρνει να πάει. Εκεί ανακαλύπτει όλα τα ταλέντα του, ακόμα κι αυτό του να τραβάει 
τους μπελάδες πάνω του. Ακόμα, κάνει και πολλές καλές φιλίες οι οποίες του φάνηκαν 
πολύ χρήσιμες. Ο μικρός ήρωας καταφέρνει στο πρώτο έτος φοίτησής του να ξεσκεπάσει 
ύπουλους καθηγητές αλλά και πολλές άλλες συνωμοσίες. 
 
Τα πρόσωπα που εμπλέκονται στην υπόθεση 
 
Τα κύρια πρόσωπα του μυθιστορήματος είναι ο Χάρρυ Πόττερ και οι δύο στενοί του φίλοι, 
ο Ρον Oυέσλι και η Ερμιόνη Γκρέιντζερ. Ακόμα, υπάρχει και ο καθηγητής Σέβερους, ο 
οποίος έχει και αυτός κύριο ρόλο στο κείμενο και πολύ άλλοι χαρακτήρες.  
 
Οι σχέσεις ανάμεσα στον Ρoν στην Ερμιόνη και στο Χάρρυ είναι πολύ φιλικές, αντίθετα, οι 
σχέσεις των παιδιών με τον καθηγητή τους είναι εχθρικές. Όσο για τους χαρακτήρες, οι 
χαρακτήρες είναι απλοί.  Ο Χάρρυ είναι αρχικά ένας κλειστός χαρακτήρας αλλά γίνεται 
κοινωνικός. Ο Ρόν είναι ένα παιδί γεμάτο αβεβαιότητα και φόβους, ενώ η Ερμιόνη είναι 
ανοιχτός χαρακτήρας και φιλομαθής σε αντίθεση με τους άλλους δύο φίλους της. Θα 
λέγατε, πώς τρεις τέτοιοι χαρακτήρες έγιναν φίλοι; Μα είναι γνωστό και από τη φυσική ότι 
τα αντίθετα έλκονται και τα όμοια απωθούνται. Όσο για τον καθηγητή, αυτός είναι 
αλαζόνας, αυστηρός και πάρα πολύ μυστήριος και αυτό τραβά το ενδιαφέρον των παιδιών.  
 
Σημεία που εντυπωσίασαν και συναισθήματα που προκλήθηκαν 
 
Τα καλύτερα σημεία του κειμένου βρίσκονται στην αρχή του κειμένου (σελ.12-16) όπου 
εκεί παρουσιάζεται η ζωή του Χάρρυ. Επέλεξα αυτή τη σκηνή του διηγήματος γιατί δείχνει 

3ο Γυμνάσιο Νάουσας    Ομάδα βιβλιοθήκης 2012-2013 
Υπεύθυνη καθηγήτρια: Μάρθα Καρβουνίδου      Μέλη ομάδας: ΔούμουΕλισάβετ, 

Κυριακίδης Αλέξανδρος, Κωνσταντινίδου Σόνια-Ιωάννα, Φειδάντσης Βασίλης 



το πόσο σκληρά φερόταν οι θετοί γονείς στο παιδί. Είμαι πολύ στεναχωρημένος, αλλά και 
έχω οργή μέσα μου γιατί ο τρόπος ο οποίος φερόταν οι γονείς στο Χάρρυ ήταν απαίσιος.  
 
Αν ήθελα να ήμουν κάποιος από το κείμενο θα ήθελα να ήμουν ο Χάρρυ, γιατί παρόλο τις 
κακουχίες που πέρασε κατάφερε να γίνει μάγος, να αποκτήσει πολλούς φίλους και η φήμη 
του να φτάσει στα άκρα της γης.       
 
Υποθετική συζήτηση μ’ ένα πρόσωπο του βιβλίου 
 
Επέλεξα να συζητήσω με το Χάρρυ Πόττερ. 
-Γεια σου Χάρρυ Πόττερ. 
-Γεια, ποιος είσαι εσύ; 
-Είμαι ο Νίκος, ένας μεγάλος σου θαυμαστής. 
-Λοιπόν, Νίκο, τι θέλεις από εμένα; 
-Να μωρέ, θα ήθελα ένα αυτόγραφο πάνω στην καινούρια μου μαγική σκούπα.  
-Ααα! Βλέπω πως κι εσύ είσαι μάγος, και μάλιστα ασχολείσαι με τις σκούπες και τους 
αγώνες! 
-Ναι, είμαι κι εγώ μάγος και μάλιστα ο καλύτερος στο δικό μου σχολείο, όπως εσύ. 
-Ναι, όντως εμείς οι δύο έχουμε πολλά κοινά. Θες να πάμε καμία βόλτα κάποια μέρα και να 
σου γνωρίσω τους φίλους μου, Νίκο; 
-Ναι, φυσικά, όποτε θέλεις.  
-Εεε! Τώρα πρέπει να φύγω, γιατί έχω μάθημα. Έλα να σου δώσω το αυτόγραφο που 
θέλεις. 
-Ναι, ευχαριστώ πολύ. 
-Τίποτα. Όποτε μπορείς, ξαναπέρνα από εδώ για να πάμε τη βόλτα που λέγαμε. 
-Άντε, τα λέμε Χάρρυ. 
 
Γενικό σχόλιο για το βιβλίο 

Το βιβλίο είναι από τα καλύτερα που έχω διαβάσει και το συστήνω σε όλους να το 

διαβάσουν, μικρούς και μεγάλους. Εμένα μου άρεσε η φαντασία και η πλοκή του έργου. Για 

όποιους είναι λάτρεις των φαντασιών είναι σίγουρο ότι θα το διαβάσουν και θα έχουν την 

ίδια γνώμη με μένα. Μάλιστα, αυτό είναι ένα από τα επτά βιβλία της σειράς Χάρρυ Πόττερ. 

Αυτό δίνει την ευκαιρία να διαβάσουμε ακόμα περισσότερο.   

 


